[bookmark: _GoBack]天主教洛杉磯總教區
蒙市湯瑪斯堂家庭聖道禮儀（主日與平日）
禮儀用品：將整潔的擺佈鋪在桌子上，將十字架/聖像擺放中間位置，兩邊放置蠟燭或鮮花，將聖經擺放在十字架的前方，如同主日在聖堂看到的祭台的相類似。
一、開始儀式
1. 介紹今天禮儀的程式和要點 
2. 聖歌（歡欣相聚，讚美天主）（起立） 
3. 十字聖號 
領：因父、及子、及聖神之名。 
眾：亞孟。
 4. 引言 （可參考以下的重點）： 
領：感謝天主讓我們在疫情期間以這種形式在家庭中舉行（主日/平日）聖道禮。主日是教會相聚，慶祝主基 督復活的日子。雖然我們不能參與由神父主持（主日/平日）彌 撒，但我們仍然一起聆聽上主的聖言，（並以神領的方式領受耶穌基督的聖體）；我們也 為整個教會、我們堂區（團體）的每一位成員，包括神父、主教祈禱。同時，我們期待儘快能回到堂區參與主日彌撒。 現在，讓我們懷著信德，反省我們的思言行為，祈求上主更新我 們的生活。（省察片刻） 
5. 悔罪式（任選一式，目的是幫助信友懺悔。） 
【第一式】 
全體：我向全能的天主和各位兄弟姊妹，承認我在思、言、行為上的 過失。我罪、我罪、我的重罪。為此懇請終身童貞聖母瑪利亞、 天使、聖人、和你們各位兄弟姊妹，為我祈求上主，我們的天主。
領：上主，求你垂憐。 眾：上主，求你垂憐。
領：基督，求你垂憐。 眾：基督，求你垂憐。
領：上主，求你垂憐。 眾：上主，求你垂憐。
【第二式】
領：上主，求你垂憐。 眾：因為我們得罪了你。
領：上主，求你大發慈悲。 眾：施給我們救恩。 
【第三式】 
領：主基督，你來是為使我們與主與人修好。上主，求你垂憐。 
眾：上主，求你垂憐。 
領：主基督，你治瘉了因紛爭與罪惡所帶來的傷害。基督，求你垂憐。
眾：基督，求你垂憐。 
領：主基督，你為我們向天主祈求。上主，求你垂憐。 
眾：上主，求你垂憐。
6. 按禮規可唱合適的聖歌（目的是 幫助信友讚美天主） 
7. 禱文（按照《彌撒經文》的集禱經）
天主，你藉著你的聖言，以奇妙的方式，促使人類和好。我們懇求你，使信仰基督的子民，都能以最大的熱誠，及活潑的信德，邁向即將來臨的逾越慶節。因你的聖子、我們的主耶穌基督，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。
 二、聖道禮（天主親臨向他的子民說話）（坐下）
 8. 恭讀聖經（宣讀福音時，全體站立。）
讀經一（達味受傅為以色列王。）
恭讀撒慕爾紀上　16:1,6-7,10-13
那時候，上主對撒慕爾說：「把你的角盛滿油；我派你到白冷人葉瑟那裡，因為在他的兒子中，我已為我選定了一位君王。」 撒慕爾等人一來到，看見厄裡雅布，心裡想：這一定是站在上主面前的受傅者。但上主對撒慕爾說：「你不要注意他的容貌，及他高大的身材；我拒絕要他。因為天主的看法與人不同：人看外貌，上主卻看人心。」葉瑟就叫他的七個兒子，都來到撒慕爾面前。撒慕爾對葉瑟說：「上主沒有揀選這些人。」撒慕爾於是問葉瑟說：「孩子們都到齊了嗎？」葉瑟回答說：「還有一個最小的，他正在放羊。」撒慕爾對葉瑟說：「快派人帶他來，因為他不來，我們決不入席。」葉瑟於是派人把最小的兒子帶來；他是一個有血色，眉清目秀，外貌英俊的少年。上主說：「起來，給他傅油，就是這一位。」撒慕爾就拿起盛著油的角，在他兄弟們面前，給他傅了油。從那天起，上主的神便降臨於達味身上。——上主的話。
眾：感謝天主
答唱詠　詠23:1-3, 3-4, 5, 6
【答】：上主是我的牧者，我實在一無所缺。（詠23:1）
領：上主是我的牧者，我實在一無所缺。他使我躺在青綠的草場，又領我走近幽靜的水旁，還使我的心靈得到舒暢。【答】
領：他為了自己的名號，領我踏上了正義的坦途。縱使我應走過陰森的幽谷，我不怕凶險，因你與我同在。你的牧杖和短棒，是我的安慰和舒暢。【答】
領：在我對頭面前，你為我擺設了筵席；在我的頭上傅油，使我的杯爵滿溢。【答】
領：在我一生歲月裡，幸福與慈愛常隨不離；我將住在上主的殿裡，直至悠遠的時日。【答】
讀經二（從死者中起來吧！基督必要光照你！）
恭讀聖保祿宗徒致厄弗所人書　5:8-14
弟兄姊妹們：
從前你們原是黑暗，但現在你們在主內卻是光明；生活自然要像光明之子一樣。光明所結的果實，就是各種良善、正義和誠實。你們要體察什麼是主所喜悅的事。不要參與黑暗無益的作為，反而要加以指摘，因為他們暗中所做的事，就是連提起，也是可恥的。一切事情，一經指摘，便在光明中，顯露出來；凡顯露出來的，成為了光明。所以說：「你這睡眠的，醒來吧！從死者中起來吧！基督必要光照你！」——上主的話。
眾：感謝天主
（默想片刻）
福音前歡呼
領：基督、天主聖言，願光榮歸於你。
眾：基督、天主聖言，願光榮歸於你。
領：主說：我是世界的光；跟隨我的，決不在黑暗中行走，必有生命之光。（若8:12）
眾：基督、天主聖言，願光榮歸於你。
【短式】
福音（瞎子去了，洗了，回來就看見了。）

恭讀聖若望福音　9:1,6-9,13-17,34-38
那時候，耶穌前行時，看見了一個生來瞎眼的人。耶穌吐唾沫在地上，用唾沫和了些泥，把泥抹在瞎子的眼上，對他說：「去，到史羅亞水池裡洗洗吧！」──史羅亞解說「被派遣的」──瞎子去了，洗了，回來就看見了。於是，鄰居和那些經常見他討飯的人，就說：「這不是那曾坐在這裡討飯的人麼？」有的說：「就是這人，」有的說：「不，是另一個很相似他的人。」那人卻說：「就是我。」他們便將那先前瞎眼的人，帶到法利塞人那裡。耶穌和泥開了他眼睛的那天，正是安息日。於是，法利塞人又盤問他怎樣看見了。那人就向法利塞人說：「他把泥抹在我的眼上，我洗了，就看見了。」法利塞人中有的說：「這人不是從天主來的，因為他不遵守安息日。」有的卻說：「一個罪人怎能行這樣的奇蹟？」他們中間便發生了紛爭。於是，他們又問瞎子說：「對於那開了你眼睛的人，你說什麼呢？」瞎子說：「他是一位先知。」法利塞人卻向他說：「你整個人都生於罪惡之中，竟來教訓我們？」便把他趕出去了。耶穌聽說法利塞人把他趕了出去，後來遇見了他，就給他說：「你信人子麼？」那人便回答說：「主，是誰，好使我去信他呢？」耶穌對他說：「你已看見他了，和你講話的就是！」那人於是說：「主，我信。」就俯伏朝拜了耶穌。——上主的話。
眾：感謝天主
9. 簡短分享（在恭讀福音後，可依當日聖經和瞻禮，按司鐸指示，作簡短分享。）
主內弟兄姊妹，我們陪伴著幾位慕道者進入了四旬期第四主日，誰也沒有想到我們會以這樣的方式來接近我們每一年的逾越奧跡。疫情使我們的身體上和心理上承受著一位二十一世紀人不能想像的衝擊；無論你有多少錢，健康怎麼樣，年齡多少，性別是什麼，住多大的房子。我們現在可能會體驗到舊約聖經出穀紀中埃及十大災難中描述的恐懼，現在是將焦點放在我們靈性層面的時候。要麼有否信仰，沒有靈性的生活，我們的整個人會癱瘓的。以前我們把精力，時間和智慧放在各種娛樂上，各種經濟投資上，各種身體的鍛煉和保養上，我們沒有一秒鐘是沒有計劃的，沒有意義的。但是現在一切都減速了，有了更多的時間，呆在一個自己擁有卻不熟悉的家。
藉著本主日的讀經一和福音，上主，仁慈的天主提醒著我們，只有來自他的光明才能讓我們看清生活中所發生的的一切，明白之中的價值。就如撒慕爾先知為達味傅油的過程中所發現的那樣：“他見了厄裡雅布，心裡想到：這一定是立在上主前的受傅者。但上主對撒慕爾說：'你不要注意他的容貌和他高大身材，我拒絕要他，因為天主的看法與人不同-人看外貌，上主卻看人心（撒上16：6-7）'”大家可能還記得撒慕爾為撒烏耳傅油的經過，他被上主指引去給撒烏耳傅油，就是一個魁梧英俊，在以色列人中沒有比他更俊美的，比所有的人高出一肩（撒上9：2）。同樣的人去給天主的人傅油，在雙重受傅者身上所經驗的天主是那麼的不同。因此，我們整個甲年年四旬期的主日讀經都是都是慕道的弟兄姊妹所準備的，整個教會團體要陪伴他們進入耶穌基督的越奧蹟之中；要想瞭解耶穌在聖城耶路撒冷所發生的一切，就要藉著甲年四月期五個主日的讀經才能明白。每個主日福音特別突出天主主動的走向我們，向我們揭露他自己；無論是第一主日，耶穌的受試探，第二主日的大博爾山顯聖容，第三主日的向撒瑪黎雅婦人要水喝，還是第四主日的福音中，耶穌治好胎生瞎子的眼睛，就連第五主日耶穌復活拉匝祿，都在彰顯著天主主動性才是我們信仰生活中不可或缺的。
本主日的福音中耶穌主動的走向這個路邊的瞎子，聖史若望沒有告訴我們耶穌有沒有先問一下他，而是直接“用唾沫和了些泥，抹在瞎子的眼上”（若9 ：6）。他造成的這一切都發生在自己的門徒面前，這也就告訴我們，作耶穌的門徒要想明白自己所跟隨的主在耶京所發生的一切，必須要耶穌先開了我們的眼睛，賜給我們他的光明，否則就會像撒慕爾先知那樣，即使以前做過同樣天主要求他做過的事情，他仍然不明白天主每一次要他怎樣做。他和天主都有如此深厚的關係，但是他仍然需要天主的光明，才能看清誰才是天主要他傅油的人。大家都生活在高度發達的一個國度裡，享受著高科技給我們帶來的各種成果，突然之間，這樣的快節奏的生活要停下來了，作為教友的我們，是否能從主日的讀經中找天主的訊息呢，特別是面對當下色疫情。
主內的弟兄姊妹們，重新計劃自己的生活，每一天將靈性的操練放在優先位置，先安排一天的祈禱時間，讀聖經的時間-如果可能帶著家人一起以聖道禮的方式進行，抄寫聖經閱讀靈修/興趣書籍的時間、然後規劃好家人休息時間，給家人朋友打電話寫資訊的時間，，作家務的時間。這是一個特殊的時期，讓天主給予我們智慧及眼光，去面對這一切，尤其和我們摯愛的家人。藉著同居一個屋簷下的大好時光，讓天主的聖言傳我們，和家人溝通分享，促進家庭成員中的夫婦，父母子女，兄弟姐妹的關係。作為華人教友團體的指導司鐸，我極力建議大家動手在家裡作手工，園藝，簡單的廚藝等。整理家裡的各個房間角落，做一些廢物利用的手工創作，逐漸遠離沙發與電視，電腦、手機與網購和遊戲的生活模式。我下面將林思川神父的主日道理推薦給大家，神父道理的獨特之處是主日福音的經文分析，非常詳細而且清晰的講解了主日福音。
耶穌是真光
林思川神父
　    若望福音第九章敘述耶穌醫治一個胎生瞎子的故事，由耶穌一開始稱自己是「世界的光」（5）就可看出，這裡所談的並不只是一個醫治奇蹟而已，我們按經文結構分三段加以詮釋。
一、治癒胎生瞎子的奇蹟（1-12）
　     經文第一段是一個治癒奇蹟，可以分成三個段落：引言（1-5）、治癒奇蹟（6-7）、鄰人的反應（8-12）。
引言（1-5）
　    故事的主人翁是一個在母胎中就是瞎子的人，這人的情況比出生後才瞎眼的人更為可憐。若望福音中的治癒奇蹟常是特別嚴重的病苦，門徒們面對這人的痛苦遭遇，根據猶太傳統尋求苦難和罪過之間的關聯，耶穌卻駁斥這種傳統思想。不過這裡真正的重點並不是「人學」上的，而是「基督論」上的問題，這個嚴重的病症提供耶穌一個機會，顯示祂擁有救援人類的力量。
　    耶穌提到要把握白天，盡力工作，因為工作的時間被黑夜所限制。具體而言，這話表達耶穌在安息日治癒病人的合法性，而治癒瞎子的事件也生動的顯示耶穌的確是「世界之光」。另一方面這句話也有普遍性的意義，顯示作出決定的嚴肅性，並且表達人們有可能錯過得救的機會；這樣的言語不論對「宣講者」或「聆聽者」都具有效力。
治癒奇蹟（6-7）
　     耶穌用唾沫和了泥巴、敷在瞎子的眼睛上，再打發他到史羅亞水池去清洗眼睛，因此而治癒了瞎子。這樣的操作過程卻導致人們責難，指控耶穌違犯安息日的律法。
　     史羅亞水池位於耶路撒冷城內南方的角落，這個水池的水是藉著引水道，由基紅水泉所引來（參閱：編下三二30），「史羅亞」的意思是「被派遣的」，這是若望福音對於耶穌基督特殊的稱呼方式（參閱：若四34）。
鄰人的反應（8-12）
　     這位胎生瞎子原是城中的一位乞丐，似乎人人都認識他；因此，許多鄰人都成為這個奇蹟的見證人，他們的驚訝正說明奇蹟的真實性。人們質疑這位被治癒的瞎子是否真是他們所熟知的乞丐，這樣的懷疑說明：重大的奇蹟並不一定能夠克服人們的不信，只有人們做好相信的準備的時候，才能夠真正的「看見」奇蹟。
　    被治癒的瞎子挺身辯護這個事件的真實性，也因此成為耶穌的辯護者，雖然，他目前只知道耶穌的名字而已。耶穌在治好瞎子之後就從人群中隱退，直到整個爭辯的事件結束之後，才再次和這個瞎子相遇（若九35-41）。
  綜合反省（一）
　     由於人是「有限」的存在物，幾乎人人都感覺工作太多，而一天的日子太短，因此我們做出正確決定的能力也遭受限制。人除非能夠想像更好的生活，不滿足於黑暗無知、或毫無行動的遲鈍情況，並且渴望真正的光，才能夠察覺「世界之光」，進而接受真光的啟示照耀。
　    雖然這段經文沒有直接提到胎生瞎子的信德，但是他聽從耶穌的話去到史羅亞水池清洗自己的眼睛，就是信德的具體行動。基本上世人所遭遇的一切苦難與壓迫，最內在的根本原因都是罪惡（原罪的後果），但是我們卻不應該單純地在受苦之人的身上，找尋苦難的原因。
二、法利塞人的審問（13-34）
　由於胎生瞎子被治癒的事件發生在安息日，因此引起法利塞人提出一連串的質疑。這段審問性的對話也可分成三段：第一次審問被治好的瞎子（13-17）、對於他的父母親的審問（18-23）、第二次審問被治好的瞎子（24-34）。
第一次審問被治好的瞎子（13-17）
　   在這裡法利塞人再次以司法當局的的形式出現，促使他們提出批判的主因在於這個治癒事件發生在安息日。根據他們對於法律的瞭解，耶穌的治癒行動違犯安息日的法律，所以祂是一個罪人，絕對「不是由天主來的」。然而卻也有些法利塞人表達不同的意見：「一個罪人怎能行這樣的奇蹟？」這個情況顯示，面對耶穌人人都必須做出自己的抉擇，耶穌在人間必定造成「分裂」。
　    面對法利塞人的詢問，這個被醫治的胎生瞎子時勇敢的承認耶穌是一位「先知」，雖然這個說法仍並非十分恰當，但也是一個明顯的進展，因為本來只知道「耶穌」的名字（11），現在卻明認他是一位先知。他的信仰在磨難中成長，是基督徒的最佳榜樣。
對於他的父母親的審問（18-23）
　    猶太人接著詢問瞎子的父母親，他們規避給予任何明確的答覆，而說「他已經成年，會說自己的事了。」對以色列的孩童而言，滿十三歲多一天就算是成人。福音作者解釋他們如此回答，乃是因為他們怕被「逐出會堂」。這段經文事實上反映當時的基督徒團體的具體處境，他們由於宣稱耶穌是默西亞，而被被猶太人詛咒為異教徒，並逐出猶太會堂，意思是決定性的斬斷關係。福音作者在這裡將他的團體所有的經驗放入了經文之中，清楚地顯示初期基督徒團體和猶太人之間一再出現的衝突。
第二次審問被治好的瞎子（24-34）
　     猶太人再次審問被治好的瞎子，這一次的主要論點在於強調耶穌在安息日治病違犯法律的，因此是一個罪人。猶太人要求被治好的瞎子歸光榮於天主，目的是逼迫瞎子承認，耶穌違犯安息日的法律。在這樣的困境中，瞎子的信仰上卻繼續成長，他宣稱耶穌是「恭敬天主，承行祂旨意的人」（31），並引用箴十五29的經文：「上主遠離惡人，卻俯聽義人的祈禱」，強調自己所經驗到的奇蹟就是最清楚的證據。這個奇蹟的力量引領他宣稱耶穌是「由天主而來的」（33）。
　相對於瞎子的信仰表白，猶太人卻憤怒地呼喊自己是梅瑟的門徒，拒絕成為另一人的門徒。他們宣稱「不知道耶穌是從哪裡來的」（29），就是承認不能明白耶穌的啟示。最後猶太人宣稱這個瞎子「生於罪惡中」，並把他趕出會堂之外，如此結束了整個審問過程。這個情形再次反映初期基督徒的生活經驗。
綜合反省（二）
　    真實的信仰包含公開承認信仰，因為承認信仰可以激發人的信仰；但是在信仰和宣認宣誓之中常得面對各種反對的勢力。只要基督的教會還沒有圓滿地立於主的前面，只要光明和黑暗、真理與錯謬之間的衝突爭執沒有完全結束，我們就能常常感受到這些反對信仰的壓力，例如：反基督的批評、恐懼、憂慮、貧窮、災難、疾病…….。對基督徒而言，所有的外在壓力都是一種信仰的考驗試煉，這位胎生瞎子的行動說明，為基督做見證常常是一個近乎「天真」的見證，而正是基督徒教會的基礎所在。
三、耶穌把自己啟示給痊癒的瞎子（35-41）
　    瞎子被趕出會堂之後，耶穌才再次在經文中出現，耶穌分別和瞎子以及法利塞人各有一段關於信仰的對話。這段經文也因此可以分成兩段，首先是重見光明的瞎子的信仰宣示（35-39），接著是對眼睛被蒙蔽的法利塞人的判斷（40-41）。
重見光明的瞎子的信仰宣示（35-39）
　    猶太人把胎生的瞎子趕出會堂之後，耶穌前來尋找他。耶穌提出一個決定性的信仰問題：「你信人子嗎？」「人子」是基督論的特殊頭銜，這個頭銜強化了二人之間的距離。瞎子表示不知道誰是人子，耶穌因此承認自己就是「人子」，而導致瞎子能夠宣示信仰，並藉著「俯伏朝拜」的行動表達明認耶穌就是天主。
　    耶穌最後的回應表明，天主派遣祂來的最終目的就是要使那些看不見的能夠看見；但是，對那些不願意相信的人，祂卻成為最後的審判，也就是使看的見的反而成為瞎子。這裡再次出現若望福音中著名的「光明與黑暗」的二元對立表達方式，一方面是成為能看見的，另一方面則是成為瞎子：誰如果自願停留在黑暗之中，就永遠是瞎子。
對眼睛被蒙蔽的法利塞人的判斷（40-41）
　     經文最後是耶穌和法利塞人的談話，前面耶穌判斷性的話已經說明瞭這段談話的意義：真正的罪就是自己拒絕啟示者！因為所有的人原本都是瞎子，所以罪人的罪就在於不願意來接近光明；法利塞人自以為看的見，意思是他們自甘停留在自以為是的安全感中，而拒絕成為一個真正的明眼人。
綜合反省（三）
　    這段經文說明有關「恩寵」的問題。耶穌先開啟了胎生瞎子的肉眼，然後開啟了他信仰的眼睛，向他啟示自己就是「人子」。而耶穌對法利塞的話則教導我們如何克服自己的各種限制，如果我們承認自己需要救援，知道自己缺乏光明，那麼我們就能和這個故事中的瞎子一樣，得到耶穌的助佑，打開靈性之眼而看見信仰。（摘自天主教輔仁博敏神學院禮儀研究中心網址）

 10. 按禮規可念或唱信經（目的是幫助信友宣認信仰）（起立）
         我信唯一的天主，全能的聖父，天地萬物，無論有形無形，都是祂所創造的。
　　我信唯一的主、耶穌基督、天主的獨生子。祂在萬世之前，由聖父所生。祂是出自天主的天主，出自光明的光明，出自真天主的真天主。祂是聖父所生，而非聖父所造，與聖父同性同體，萬物是藉著祂而造成的。祂為了我們人類，並為了我們的得救，從天降下。(鞠躬)「祂因聖神由童貞瑪利亞取得肉軀，而成為人」。祂在般雀比拉多執政時，為我們被釘在十字架上，受難而被埋葬。祂正如聖經所載，第三日復活了。祂升了天，坐在聖父的右邊。祂還要光榮地降來，審判生者死者，祂的神國萬世無疆。
我信聖神，祂是主及賦予生命者，由聖父聖子所共發。祂和聖父聖子，同受欽崇，同享光榮，祂曾藉先知們發言。
我信唯一、至聖、至公、從宗徒傳下來的教會。我承認赦罪的聖洗，只有一個。
我期待死人的復活，及來世的生命。阿們。
11. 信友禱詞（為教會、主教和神職人員、世界、社會、有需要的人、團體及聖召祈禱。） （起立）
領：各位兄弟姊妹，主耶穌開了胎生瞎子的眼睛。讓我們在今天禮中特別祈求光明之恩賜。
領：撒慕爾紀上記載：「人看外貌，上主卻看人心」。願天主幫助我們以他的眼目看事理，好能明白他的旨意。為此，我們同聲祈禱。
眾：我們同聲祈禱
領：天主選定了葉瑟的兒子達味，上主的神降臨於他身上。讓我們為教會的候洗者祈禱，願天主聖神繼續帶領他們，充實他們的信德，好使他們堪當列入被選者的行列。為此，我們同聲祈禱。
領：主耶穌把光明賜與胎生的瞎子。在充滿錯謬和黑暗的時代，求主彰顯他的真理，使世人看到生命的道路。為此，我們同聲祈禱。
領：請為社會上的司法人員祈禱。求主恩賜他們明辨是非的智慧，好能維持社會的公正與平等。為此，我們同聲祈禱。
領：請為候洗者祈禱。耶穌治癒胎生的瞎子，象徵洗禮為人帶來永恆的光明。祈求上主眷顧候洗者，能體認洗禮能驅逐黑暗，進入光明，和所有基督徒一樣，和基督一起行走在光明中。為此，我們同聲祈禱。
領：請為全世界衛生防治祈禱。祈求上主的悲憫，讓世界的衛生組織能幫助所有受苦的人能得到妥善照顧，也讓可怕的疫情得到控制，減低相對的危害和恐懼。為此，我們同聲祈禱。
領：請為貧困的人祈禱。祈求上主恩賜相關領導人智慧，能讓無法受到照顧的人能早日歸入照顧的系統，也讓他們能平安又健康。為此，我們同聲祈禱。
領：請為新聞媒體工作者祈禱，祈求上主給予他們恩寵和智慧能明辨消息的正偽，為接受消息的人民能收到好且正確的新聞，也維護整個社會正義和平之音。為此，我們同聲祈禱。
領：天主父，你善察人心，求你驅除你子民及候洗者內心的愚蒙，使我們得見你的美善。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。
 三、神領聖體禮
12. 天主經 
領：請大家起立。在領受基督聖體之前，讓我們以耶穌基督所教導 的經文，求天父幫助我們相稱地領受這天國的食糧。（起立）
全體：（念或唱天主經） 
我們的天父，願你的名受顯揚，願你的國來臨，願你的旨意奉行在人間，如同在天上。求你今天賞給我們日用的食糧；求你寬恕我們的罪過，如同我們寬恕別人一樣；不要讓我們陷於誘惑；但救我們免於兇惡。
13. 平安禮 領：在領受基督聖體之前，讓我們首先互祝基督的平安。 （互祝平安） 
14. 神領聖體經：吾主耶穌，我俯伏在你腳前，向你獻上我痛悔之心和懺悔的精神。我的心隱藏虛無的深淵，卻又沉浸與你聖善的親臨。在你愛情的聖事裡，我 朝主你；將我這兩個簡陋居所的心全獻給你，我渴望領受你。在等待領受共融聖事的福樂之際，我願在精神上擁有你。吾主耶穌，求你來到 我內，我也進入你內。願你的愛情能燃燒我的整個生命，無論生死。主耶穌，我相信你，我盼望你，我愛你。阿們（後可唱聖體的聖歌。） （領聖體後默禱。） 
15. 禱文（按照《彌撒經文》的領聖體後經）（起立） 
四、結束儀式 
16.  結束 
領：願天主降福我們，保護我們免於災禍，引領我們到達永生。
 眾：亞孟。
 17. 禮成可唱一首聖歌讚美天主
